

# NÉPLAP

Megjelent az új adórendelet

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 118. SZÁM.

1946 MÁJUS 29., SZERDA

## Statárium elé a hazaárulókkal!

„A reakciós belpolitikai mozgolódásoknak köszönhető első-sorban, hogy a moszkvai siker után Párizsban a magyar ügy nem érte el a kívánt eredményt. A békeltárgyalások küszöbén minden reakciós támadás belpolitikánk szilárd demokratikus irányára ellen hazaárulással határos.” (A Baloldali Blokk nyilatkozatából.)

Képtelen hírek, örült történelem nyargalják be a meggyét. Itt is, ott is felüti fejét a gyalázatos szándékkal úlnak eresztett új vérvád.

Debrecentben egy asszony azt terjesztette: szappant és kolbászt gyártanak a zsidók a gyermekekből. Kísült, hogy az asszony rendőri felügyelet alatt áll és hosszabb ideig internálva volt. Bűszörményben beszélték: kolbásznak dolgoztak fel egy 10 éves fiúcskát. Kiderült, hogy édesanyjához jött be Debrecentbe. A Szabadság-telepen „titokzatos módon eltűnt” egy gyermek. A nyomozás megállapította, hogy tanítóapjánál volt oktatáson. Bal-mazúfyáron is „kolbásszá változott” egy gyermek, rövid idő múlán az is előkerült. Híre járt a községben, hogy a zsidók felmetszik a határban az emberek hasát és a májukat megeszik. Kiderült, hogy a vetésben talált közigránátot piszkált egy paraszt ember, az felrobant a kezében és a hasát felszakította. Hajdúhadházon is elterjedt a kolbász-történet. Az egész megye felistele van szörnyű suttogással. Épeszü ember csak mosolyog a szállingózó rémmeséken. A baj ott van, hogy az aratás, jó pénz, költött gazdálkodás előtti inség sokaknak elveszi az itélőképességét, józanságát. A huszonöt éves fasizta nevelésnek is megvannak még a nyomai. Ahelyett, hogy gondolkodnának az emberek a badarságokon és felháborodva visszautasítanak azokat, hangulatok szennyes sodrába vetik bünnösen magukat.

A köztársasági elnök üzenete a magyar társadalomhoz okos szóval szögezi le: „A zsidóság fájdalmas sebei a magyar nemzet sebei is egyúttal.” Az, ami a pogrom-hangulatok felkeltése során hazánkban történik, nemcsak a kegyetlenül megítélt zsidóságon üt újabb mély sebet, e szegényteljes, bitang tettek mélyebbre szánlanak a magyar nép húsába, újabb katasztrófánkat idézik elő.

A zsidóság elleni hecc-politika most sem végel. A közelmúltban gázkamrák, gettók árnyékában hajtották a Don-kanyarig a magyarságot s antiszemitizmus jelszavakkal takergatták a nagybirtokrendszer, a munkásság féktelen kizsákmányolását. Most sem a zsidóság fáj első-sorban a szervezkedő fasiztáknak! Kunmadaras, Karcag véres eseményei bizonyítják, hogy a zsidóellenes jelszavak csak a kezdetét jelentik, hogy azután gyors fordulatot támadásba lendüljenek az igazi cél, a demokrácia ellen. Első-sorban a legkeményebb tartó-oz-

lopoknak rotnak: a Magyar Kommunista Párt, Szociáldemokrata Párt és a demokratikus rendőrség ellen. A pogrom-akciók során gyorsan kibújik a szög a zsákból: egyhamar rátérnek a fasizta irányítók a tárgyra: a felhertelt tömegbe bevetik a demokráciát gyilázó jelszavakat és harcok kommunisztákat, szociáldemokratákat ültetnek agyon.

A demokrácia ellen szervezett legveszedelmesebb támadást vezetik be a kolbászból, titokzatos eltűnésekről szóló örült mesék. A demokrácia tudatos, mindenre elszánt ellen-ségei a még néhány hélig tartó súlyos gazdasági helyzetet aknázzák ki. Fel akarják borítani belső biztonságunkat, nyugalmunkat, ki akarják ragadni az országot építő kezekből a kalapácsot, kaszát, főt, meg akarják semmisíteni az augusztusra kiharcolható jó pénzt, a szilárd gazdasági rendért felsorakozott frontot hátra akarják lámadni.

A dolgozók nyomorúságának meghosszabbítói, a magyar nép legfőbb ellenségei a fasizta szervezők és hű segítőiarsaik!

A magyar köztársaság belső rendjét, a dolgozók épülő országát veszélyeztető fasizta hírvérök mérhetetlenül sokat ártnak a magyar hazának. A Magyar Kommunista Párt és demokráciánk baloldala megmagyarázta, megértette a magyar néppel azt, hogy a most szerveződő béke idején legjobban úgy segíthet sorsán, ha gyors ütemben építi az országot és kíméletlenül küzd a fasizmus, reakció ellen. Ha a magyar kormány reális békecéllal szónál ekesebb építő tetteinkkel lámasztjuk alá, az a legkülönb béke-előkészítés a csúfosan végigharcolt háború után.

De áll ez fordítva is. Az az ország, amely a világ demokratikus közvéleményét fasizta szervezkedések, szovjet tisztek elleni merénylő-tek, értelen diákok közigránátos-dija és véres pogromok hírével riasztja, az nem számíthat megértésre, annak nemzeti jogait semmibe sem veszik.

Jól tudják ezt az országvesztő fasizták. Nem elég nekik az a sok szenvedés, pusztulás, amit a magyar népnek Voronyezsnél, a Kárpátokban, Budapesten, a hitleri rablőhadjárat során szereztek. Párizsban is súlyos vereséget szának hazánkunk, azt tervezik, hogy aknamunkájukkal jogos nemzeti igényeinek megvalósulását egytől-egyig megsemmisítik.

Vegyük végre tudomásul, hogy minden elrejtett fasizta könyv, minden robbantásra szánt közigránát, minden tovább terjesztett rémtörténet egy-egy nyomos érv lesz a magyar demokrácia ellen a békeltárgyalásokon. Ilyen szegényteljes cslekedetekkel hátunk mögött képtelenek leszünk a szlovákiai magyaroknak emberibb sorsot kiharcolni és Erdély szinmagyar terület-

## Az amerikai szakszervezetek hadjáratot indítanak az „első számú sztrájkterő” Truman ellen

A hatalmas arányú amerikai vasutasstrájk a munkások bércövelésének teljesítésével, győzelemmel végződött.

Amerika teljes közlekedését megbénította a vasutasstrájk s ennek lezajlása után Truman elnök az amerikai szenátus és képviselőház együttes ülésén több súlyos szakszervezet- és munkásellenes törvényt fogadtatott el. A közüzemek működésben tartására, szükség esetén fegyveres erőket használnak fel és minden olyan munkást, aki a kormánnyal szemben sztrájkot folytat, besoroztatnak az amerikai hadseregbe. Azokban az iparágakban, amelyekben a kormány érdekelt van, „jogosulatlan” sztrájk esetén a sztrájkolókat pénzbüntetéssel, elzárással és mindennemű jogai elvesztésével sújthatók. Truman olyan

intézkedésekre kért felhatalmazást, amelyek lehetővé teszik, hogy eljárást indítsanak a szakszervezeti vezetők ellen. Az amerikai törvényhozás a munkásellenes törvényeket elfogadta.

Az amerikai rádió jelentése szerint Truman elnöknek a sztrájkok megfékezéséről szóló törvényjavaslatát egyes körök élénk helyesléssel fogadták, mások azonban, főként a munkásság, nagy elkeseredéssel vették tudomásul. A CIO Szakszervezeti Szövetség vezetősége kijelentette, hogy a legközelebbi választáson minden vagyonát — amely pedig igen tekintélyes összegű — Truman elnök és tanácsosai megválasztása elleni hadjáratra használja fel.

hélfn az amerikai barnaszénbányákban dolgozó 400 ezer bányász, miután a megegyezésre szánt utolsó határidő is leteft, sztrájkba lépett. A munkásbeszűntetés által érintett bányákat a kormány állami kezelésbe vette. A munka csak néhány tárnában folyik tovább. Nagy a veszély, hogy a rövidesen bekövetkező szénhiány a vasútesek forgalmában is jelentős zavarokat fog előidézni.

Az amerikai ipari szakszervezetek Newyorkban folyó értekezletének hétfői napján Truman elnököt több mint ezer kiküldött „Az első számú sztrájkterő”-nek nevezte el. Bizonyos jelek arra mutatnak, hogy a nagy szervezetek vezetői politikai háborút terveznek Truman ellen.

## „Első lépés a fasizmus felé”

Az amerikai szenátus folytatta a vilá Truman elnöknek a sztrájk törvényjavaslata felett. A demokrácia és köztársasági szenátorok egyaránt ellétek Truman javaslatát. A szakszervezet szerint a javaslatnak az a pontja, amelynek értelmében a sztrájkoló munkásokat be lehet hívni katonai szolgálatra, „az első lépés a fasizmus felé”.

## MOLOTOV:

## A Szovjetuniót nem lehet megfélemlíteni!

A párizsi értekezletről beszélt a szovjet külügyminiszter

A moszkvai rádió jelentése szerint Molotov külügyminiszter a szovjet sajtó képviselői előtt fontos nyilatkozatot tett a párizsi külügyminiszteri értekezlet eredményeiről. Nyilatkozatában többek között a következőket hangsúlyozta:

— Az Olaszországgal, Romániával, Magyarországgal, Bulgáriával és Finnországgal kötendő békeszerződések kérdéseiben a Szovjetunió nem fogadhatja el Bevinnek azt a javaslatát, hogy a négy nagyhatalom Közötti előzetes megegyezés nélkül hívják össze a békeértekezletet.

Ezután kijelentette Molotov, hogy a párizsi békeértekezlet természetesen folyamánna volt a moszkvai értekezletnek, amelyet viszont a berlini értekezleten hozott döntések szellemében hívtak össze. Hangsúlyozta ezután a külügyminiszter: teljesen nyilvánvaló, hogy az amerikai küldöttség javaslata, amelyet a brit küldöttség is támogat, ellentétes a berlini és moszkvai értekezlet döntésével és a legsajnálato-

sabb hatással lenne a tartós béke megteremtésére törekvő nemzetek közötti baráti kapcsolatok jövőendő alakulására.

— A párizsi értekezleten kitűnt — mondotta —, hogy nem kívánatos irányzatok érvényesülnek a békeszerződések előkészítésénél. Kitént, hogy a „békehadjárat”, amit bizonyos amerikai körök így neveznek, tulajdonképpen azt célozza, hogy két hatalom kormánya ráerőszakolja akarát a harmadikra. Ez történt a volt olasz gyarmatok ügyében, amelyben a Szovjetunió majdnem teljesen visszavonla igényeit és a brit, valamint amerikai küldöttségek magatartása még sem teszik lehetővé a lehetséges döntést. Az olasz jóvátelek kérdésében is szembetaláltuk magunkat az angol-amerikai tömbbel, amely itt-ott nem „békehadjárat” volt, hanem a Szovjetunió ellen intézett hadjárat. Molotov kijelentette, hogy egyetlen egy kormány sem engedheti meg, amely ad becsüle-

tére, hogy egy másik rákény-szerítse a maga akaratát, majd így folytatta:

— A párizsi értekezleten a békeszerződések tervezetének előkészítését vállaló kormányok között nem volt meg a kellő megállapodás a békeszerződések tervezeteinek kérdésében. Azt javasolták, hogy azokat a tervezeteket, amelyekről még nem jött létre megállapodás, közvellenül a 21 állam képviselőinek békeértekezletre elő terjesszék és így szabadjára engedjék a civakodást és küzdelmet. A szovjet küldöttség visszautasította ezeket a kísérleteket, amelyek sértették a szövetségesek együttműködésének elvét.

— A párizsi értekezleten Byrnes új tervet nyújtott be, amely még tovább ment és azt javasolta, hogy ruházzák rá az Egyesült Nemzetek szervezetre azoknak a békeszerződéstervezeteknek a kidolgozását, amelyekről még nem jött létre megállapodás, ámbár jól tudták, hogy

től akár egy négyzetkilométernyit is visszaszerezni. Közönséges hazaárulókkal van dolgunk s úgy is kell velük elbánunk! A Baloldali Blokk Kaposvárott elhangzott kemény szavait kemény tetteknek kell követniük. „Nyugalmat, rendet, belső békét akarunk. Eppen ezért követeljük, hogy kíméletlen eréllyel sújtsanak le a fasizta összeszűkítőkre és felbújtókra, alkalmazzák teljes szigor-

ral a köztársaság védelméről szóló törvényt azok ellen, akik orvul le akarják döfni a magyar demokráciát, veszélyeztetik a magyar nép békéjét, a termelő munka nyugalmát, a pénzügyi szanalás sikerét.” Teljes szigorral kell eljárunk, ha biztosítani akarjuk köztársaságunk létét. A felekezeti és faji izgatásra kiterjesztett statárium égető követelése a magyar demokráciának, éppen azért, mert a felekezeti

és faji izgatáson keresztül lehet a legkönnyebben az öntudatlan embereket a demokrácia ellen felsorakoztatni.

Nyugalmat, rendet, belső békét akarunk és azt, hogy hazánknek nemzetközi viszonylatban is szava, súlya legyen. Ehhez pedig kötfő kell: a termelő munka szorgos teljesítése és a hazaárulók kíméletlen kioustfítása!

A május 28. kedd  
Műsor  
28. KEDD.  
6.45: Hírek, m...  
7.05: Lemezek  
7.30: Hírek, m...  
8.00: Hírek, m...  
8.30: Hírek, m...  
9.00: Hírek, m...  
9.30: Hírek, m...  
10.00: Hírek, m...  
10.30: Hírek, m...  
11.00: Hírek, m...  
11.30: Hírek, m...  
12.00: Hírek, m...  
12.30: Hírek, m...  
13.00: Hírek, m...  
13.30: Hírek, m...  
14.00: Hírek, m...  
14.30: Hírek, m...  
15.00: Hírek, m...  
15.30: Hírek, m...  
16.00: Hírek, m...  
16.30: Hírek, m...  
17.00: Hírek, m...  
17.30: Hírek, m...  
18.00: Hírek, m...  
18.30: Hírek, m...  
19.00: Hírek, m...  
19.30: Hírek, m...  
20.00: Hírek, m...  
20.30: Hírek, m...  
21.00: Hírek, m...  
21.30: Hírek, m...  
22.00: Hírek, m...  
22.30: Hírek, m...  
23.00: Hírek, m...  
23.30: Hírek, m...

ennek a szervezetnek / semmi kéze sincs a békeszerződés kérdéséhez. Ez egy újabb, arra irányuló kísérlet, hogy ott lerombolják az elmúlt esztendőben kialakult eljárás módját és a fenyegetés, valamint a megfélemlítés módszereit alkalmazzák. Hogy ezek a megfélemlítések a Szovjetunió tekintetében hatástalanok, az nyilvánvaló és ez már többször beigazolódott.

Mindezek azt igazolják, hogy az első békeszerződésterveket előkészítésként nem kis nehézségekkel találkozott. E nehézségek nem nevezhetők eseményeknek. Bizonyos külföldi körökben — folytatja Molotov — olyan megmozdulások tapasztalhatók, hogy a Szovjetuniót megfosszák attól az előző helytől, amelyet jónak foglalt el a nemzetközi kérdések intézésében és hogy csorbítsák a Szovjetunió nemzetközi tekintélyét.

Ilyen eljárást azonban csak szűk látókörű reakciós körök

folytathatnak és ezekre kudarc vár.

Megvédve törvényadta jogainkat és a többi demokratikus nemzettel való baráti együttműködés elveit és visszautasítva az imperialista reakciós próbálkozásokat, bármely oldalról jönnek is, a Szovjetuniót a bizonyosság tudata tölti el, hogy politikája a béke és emberiség jogainak megvédésére irányul.

**AZ ANGOL LAPOK MOLOTOV NYILATKOZATÁRÓL**

A londoni lapok Molotov beszédével foglalkozva csaknem egyhangúlag megállapítják, hogy a nyilatkozat megvilágítja a felferült egyenlenségek okait. A brit sajtónak mindazonáltal az a véleménye, hogy a négy nagyhatalomnak fáradhatatlanul folytatnia kell erőfeszítéseit. Arra kell törekednünk, hogy eloszlassuk a bizalmatlankodást és megoldást találjunk a párizsi értekezleten függőben maradt kérdésekben.

**Magyar ifjak! Június 2. a mi ünnepünk. Bizonyítsuk be, hogy az ifjúság egységes! Jöjjetek, ünnepeljünk együtt!**

**Abszolút munkáspárti többség a cseh parlamentben**

Hivatalos közleményt még nem adták ki a cseh szlovák képviselőház új összetételéről. A választások eredménye alapján az erőviszonyok így alakultak: Cseh kommunisták 93, szlovák kommunisták 21, cseh nemzeti szocialisták 55, cseh katolikus néppárt 47,

szlovák demokratapárt 43, cseh szociáldemokratapárt 36, szlovák szabadságpárt 3, munkáspárt és szlovák szociáldemokratapárt 2 mandátum. E táblázat számot vet a maradék szavazatok eloszlásával is.

**TITO MOSZKVABAN**

A moszkvai rádió jelentése szerint Tito tábornagy, jugoszláv miniszterelnök május 27-én repülőgépen megérkezett Moszkvába.

**KIVÉGIK ANTONESCUÉKAT**

A román rádió jelentése szerint a legfelsőbb román semmitörzsek elutasította John Antonescu, Mihail Antonescu, valamint a többi román főbűnös fellebbezését.

**Új idők szele a kereskedelemben**

Sokan azt olvassák ki a lapunkból, hogy kereskedelmellenesek vagyunk. Ez nem áll, mi csak a szolid árubeszerző és elosztó kereskedelem mellett mammutnyira duzzadt spekuláns, sokszoros váromt szedő kereskedelmek vagyunk ellenségei, mert nem szolgálja, hanem zavarja a munkásnépet. Ezért örömmel üdvözöljük a Debreceni Füzérkereskedők Árubeszerző Szövetkezetének vasárnap tartott taggyűlését.

kezetek számára. A szövetkezetek és a magántörke üzletpolitikája között óriási különbség van. Egyiknél a tagok érdeke a döntő, másiknál a profit a fontos.

Az Árubeszerző Szövetkezet szép példát mutat rá, hogy ügyes szövetkezeti politikával mit lehet elérni még ilyen egyenlőtlen feltételek mellett is a magánkereskedelemmel szemben. Körülbelül 5000 üzletjegyet bocsátottak ki, de egy ember kezében legfeljebb 10 lehet. Az üzletjegyekbe fektetett pénz jobban valorizálódott, mint ha legjobb tőzsdéi papirokat vásárolták volna rajta. — A szövetkezet eddig kb. 2 milliárd adót és közterhet fizetett, messze felülmúlva a magánvállalatokat: az államnak is jó üzlet a tiszta és áttekinthető üzletmenetű szövetkezeteket támogatni. Újjáépítésre a legutóbbi néhány hétben 5.9 milliárd pengő költséget fordítottak. Különben a szövetkezetek 497 önálló kiskereskedő tagja van, szervezete behalozza egész Hajdú megyét.

**Leggyorsabban, kifizetetlenül fest és tisztít Nagy Lajos**  
Festőmestermester, Széchenyi-utca 21

**ARANYÉRT**  
magas árat fizet  
Moskovics S. ókszerész  
Piac-utca 41.

**Megjelent az új adózási rendelet!**

**Együttes kereseti és jövedelemadó — osztályadó — vagyontöbbletadó**

A hivatalos lap vasárnapi száma részletesen közli az új adóügyi rendelkezéseket, különös tekintettel az együttes kereseti és jövedelemadóra. A rendelet szerint együttes kereseti és jövedelmi adót tartoznak fizetni az ipari és kereskedelmi üzletet, vagy szellemi foglalkozást folytatók, a 100 aranykoronát meghaladó tiszta kataszteri jövedelmű mezőgazdasági ingatlanok birtói, valamint mindazok, akik akár évjáradékokat, életjáradékokat élveznek, vagy valóságos, vagy képletes tőkijük után húznak jövedelmet.

XVIII. 3.4, XIX. 4.6, XX. 6.2, XXI. 8.2, XXII. 10.2, XXIII. 12.8, XXIV. 15.6, XXV. 18, XXVI. 22, XXVII. 26, XXVIII. 31, XXIX. 37, XXX. 44 millió adópengő.

egész területén az azonos vagy felelő foglalkozású adóalanyokra vonatkozóan. A testületi általánosítás körülből az adóközösségi rendszerhez hasonló rendelkezések irányadók.

**A KATASZTERI TISZTA JÖVEDELEM ALAPJÁN**

állapítják meg a földbirtok után fizetendő együttes kereseti és jövedelemadót.

A földbirtó évi együttes kereseti és jövedelemadó fejében az általa birtolt földbirtok, szőlő és kertművelési ágba sorolt területe kataszteri tiszta jövedelmének mindenkori koronája után 40.000 adópengőt, a többi művelési ágba sorolt területek kataszteri tiszta jövedelmének minden koronája után pedig 8000 adópengőt köteles fizetni.

A rendelet második része a társulati és tantiéme adóval foglalkozik.

Azoknak, akikre vonatkozóan havi másfélmillió pengőnél magasabb adót állapítottak meg, azt csak minimálisan fizetendő adóban kell beküldeni s az együttes kereseti és jövedelemadót véglegesen a nyers bevétel alapján vetik ki.

**ÁLLANDÓ ADÓTÉTELEK SZERINT**

adóznak az állandó üzlethely nélkül működő házalók, kik évi 300.000 adópengőt fizetnek. Ha az ilyen házaló üzletét segédrel, vagy igavonó állattal folytatja, a tételek segédenként és igavonó állatonként 30%-kal növekednek.

**ADÓKÖZÖSSÉGI RENDSZERBEN**

való adózást a pénzügyminiszter elrendelhet egy-egy község vagy az ország egész területén az azonos, vagy rokon foglalkozású adóalanyokra vonatkozóan, kik ebben az esetben együttes kereseti és jövedelemadójukat adóközösségi rendszerben általánosságban fizetik.

A pénzügyminiszternek erre vonatkozóan kiadott rendelete, a megalkandó adóközösségek keretében tartozó adóalanyokra kötelező. Az adóközösség a terhére megállapított adót az erre a célra alakított kivető bizottság útján saját hatáskörében osztja szét tagjai között és szedi be tőlük. Az adóközösség terhére megállapított adóért az adóközösség tagjai a kinstárral szemben egyetemlegesen, egymással szemben pedig részarányosan felelősek.

**OSZTÁLYBA SOROZÁS ÚTJÁN**

kell megállapítani az együttes kereseti és jövedelemadót az ipari, kereskedelmi és szellemi foglalkozást folytatóknál, kivéve azokat, akikre a már fentebb említett 7, illetve 10%-os adókulcsa vonatkozik. A rendelet öt csoportban 30—90 adóosztályt állít fel. Az öt csoport: 1. kisközösségek, 2. 10.000 lélekszámmal kisebb nagyközségek, 3. 10—50.000 lélekszámú községek és városok, 4. 50.000 lélekszámot meghaladó városok, 5. Budapest.

Hörcsgöbört, vadbört, nyúlbört, tollat magas ártan vásárolj!  
**HERSKÓ**  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 38. (Volt József kir. herceg-utca.)

**ARANY,**  
ezüst beváltás  
**ENGEL** ókszerész  
a Benyáts áruházban

Gyapjúért jó szövetet,  
nyersbört készbörve eséré, vagy legmagasabb ártan vásárolj. Hörcsgöbört, nyúl, górnnybört, mindentféle vadbörököt, tollat veszek.  
**ROBIGEC BERNÁT**  
Debrecen, MIKLÓC-U. 5. Telefon 277  
100-as motor van eladó.  
Palkányifogyó kutyát vásárol.

**A TÁRSULATI ADÓ**

megállapítható: 1. nyers bevétel alapján, 2. biztosítási díjbövellet alapján, 3. saját tőke alapján, 4. adóközösségi rendszerben, 5. testületi általánosításban.

Az első két módon megállapított adókulcs az ipari és kereskedelmi vállalatoknál a nyersbevétel 8%-a, más vállalatoknál a nyers bevétel 2½%-a.

**A TANTIÉME ADÓRA**

vonatkozóan a rendelet az adókulcsot 65%-ban állapítja meg, amelyből 25% a javadalmazást élvező személyt terheli.

**A VAGYONTÖBBLETADÓRA**

vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza a rendelet harmadik része. A vagyontöbbletadó az üzleti leltár alapján állapítják meg. Ha az év végén mutatkozó tiszta vagyontöbblet az adóvrr megállapított együttes kereseti és jövedelemadó, illetőleg társulati adó háromszoros összegét meghaladja, a többletnek a megállapított adó háromszorosát meghaladó része vagyontöbblet alá esik.

**Gyapjút szövetért**  
eserélünk vagy legmagasabb ártan veszelünk. HÖRCSÖGÖBÖRT és egyéb vadbörököt mindenkor a legmagasabb ártan adjuk.  
**Friedländer Testvérek**  
Debrecen, Hatvan-u. 37. Tel: 3—24.

Bütorgyártáshoz való anyagokat vagy — kívánság ezerrint — pénzt adunk  
**ÉTOLAJÉRT.**  
Minden mennyiséget átveszünk  
**SZEGEDI LEMEGYAR**  
Szeged, Rókusi Iketetőfődek 140

Tollat, hörcsgöbört és egyéb vadbört a legmagasabb ártan vásárolj!  
**FÓGEL PÁL**  
DEBRECEN, Szepességi-u. 14

Tollat, hörcsgöbört, vad börököt, gyapjút legmagasabb ártan veszek.  
**Szalavetz**  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35—37. sz.  
(Volt József királyi herceg-utca.)  
Hívásra hához megyek.

**Tegnap kezdődött Sallai és**

A Népbiroság keddre Krayzell Miklós dr. ítélőbíró elnök és társai büntető tárgyalását. Krayzell Miklós bírósági elnök, Elek Ignác, Paulay Gyula és Elek bírái voltak annak a bíráló tanácsnak, amely Sallai és Fürt Sándort halálra ítélték. Sallai Tibor volt igazgatóbíró pedig törvényellenesen adott a bíróságnak megtagadására. Ellenük ügyészség a népbiroságnak 11. §-ának 5. pontjában ültetés bűntett miatt emelt vádat. Indokolása megadta, hogy a háborús bűnösség alá nemcsak azok a csele

**Az ifjúság is**

A Szakszervezeti Tanács többi ülésén a szakszervezetek titkárság előterjesztésére került elő, hogy mindazok az üzleti vállalatok, amelyeknek nincs tagja, hívják meg az üzleti szakszervezeti ifjúsági csoportokat az összes üzemi

**Rémhírek**

A képtelenül bárgyú hullámai Debrecen után Balmazújvárosra is eljutottak. Vas Sportlétéről, a futballmeccsükt Koroknai Lajos 9 év fű. A szülő bejelentésétől tünést a rendőrségnek. A derült, hogy a kisfiú nagy van Nagy-Horlebagyon, máskor is ki szokták vinni. Ugyanesek Balmazújváros egy akna felrobbantása által halt Valkó Gyula 24 éves vészt fia telenber. Előző napon díszeskedett azzal, hogy rebbantani ilyen lálat gr mert „6 ért hozzá”. A p

**A Nemzeti Bizottság**

előző évi május hó 20-én 11 órakor, a Varoshaza 6. sz. szobájában rendkívüli tart.

**Adópengő-jegyek**

A pénzügyi kormányzat a gazdasági léptéket előbb és legyököt 50 ezer, 500 ezer, millió pengő címletekkel készítemba. Az adótervezés ezután az adópengő-jegyekben lehet megfogalmazni. A 17. sz. postai és postaküldemények pénztáraknál intezeti központoknál vásárolhatók a mindenkori adópengő alapján. A megvásárolt adójegyek beszerzéséig valamennyi fizetésre felhasználhatók és adópengőre szólnak, sem a tökélni, sem az adóhivatalok értékelésének el.

**Szövet, selyem, mosóáru**  
Tavaszi újdonság nagy választék

**ISZÁNT**  
**TEXTIL**  
PIAC-UTC  
Első Takarékt

**Caokenai-színház**  
Szerdán fél 7-kor, csütörtökön fél 4, fél 7-kor  
**Varázskeringő**  
Strauss gyönyörű zenéjű operettje!

**Kamaraszínház**  
Szerdán és csütörtökön fél 7 órakor  
**Candida**  
Shaw legkiválóbb műve!

**Kerékpár, varrógép**  
porszívógépek és alkatrészek  
**BLEIER**  
Eladás, vétel, csere  
HATVAN-UTCA 2.

**Rádió, villanyszerelés**  
és javítás gyorsan és pontosan  
**VAJDA**



